
Page | 1 

1 

ПРЕСКЛИПИНГ 

8 юли 2020 г., сряда 

www.bnt.bg, 07.07.2020 г.  

https://bntnews.bg/news/borisov-se-sreshtna-s-chlenovete-na-nacionalniya-operativen-shtab-

1063891news.html 

 

Борисов се срещна с членовете на Националния оперативен щаб 

 

Министър-председателят Бойко Борисов проведе работна среща с членовете на Националния 

оперативен щаб, на която бе обсъдена актуалната епидемична обстановка, свързана с 

разпространението на COVID-19. На разговора присъства и министърът на здравеопазването 

Кирил Ананиев. 

Премиерът Бойко Борисов разпореди на здравния министър Кирил Ананиев и Щаба да 

продължат усилията за укрепване на болничните заведения, в които се лекуват пациенти с 

COVID-19, така че да разполагат с всичко необходимо – лични предпазни средства, лекарства, 

дезинфектанти, както и с необходимия кадрови ресурс. 

Беше обсъдено още и провеждащото се у нас клинично проучване на медикамент за средно 

тежки и леки случаи на коронавирус като се очакват резултатите и становището на 

Изпълнителната агенция по лекарствата. 

Министър Ананиев и Националния оперативен щаб докладваха на премиера Борисов, че са 

дадени указания на областните оперативни щабове и Регионалните здравни инспекции за 

засилване на текущия контрол по изпълнение на разпоредените мерки за справяне с новия 

вирус. 

"Продължавайте да следите за прилагането на доказалите своята ефективност мерки за 

ограничаване на заболеваемостта“, подчерта министър-председателят Борисов. 

В хода на срещата бе обърнато специално внимание на разпространението на коронавирус на 

Балканите и на регистрирания значителен ръст на новооткритите случаи в редица близки до 

нас страни като Република Северна Македония, Сърбия, Косово, Турция. 

 

www.bnt.bg, 07.07.2020 г.  

https://bntnews.bg/news/nad-100-vida-maski-falshivi-kak-da-gi-razpoznaem-

1063881news.html 

 

Над 100 вида маски - фалшиви. Как да ги разпознаем? 

 

Боряна Черганова 

Над 100 вида маски несъответстващи на закона се продават в търговската мрежа. Това 

показват извънредните проверки на инспекторите от Главна дирекция "Надзор на пазара“ при 

Държавна агенция за метрологичен и технически надзор. 

Маските, които купуваме в магазинната мрежа са разнообразни и е трудно да решим коя маска 

си заслужава да бъде купена. 

Инженер Вася Миланова от Агенцията по метрологичен и технически надзор обясни, че са 

направили месечна проверка на маските с класна защита КN95 и KN100. 

"Те са произведени по един китайски стандарт GB 26 26 ОТ 2006 година. Насочеността към 

тези маски беше нарочна, защото получихме много сигнали от Европейската комисия и от 

системата за бърз обмен на информация за опасни стоки между държавите членки, че голяма 

част от тези маски не отговарят на изискванията", разказа инженер Миланова. 

Проверката на агенцията е показала, че 101 различни марки и модели от тези маски не 

отговарят на изискванията. 
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"Маските, които отговарят на изискванията, трябва да имат задължително СЕ маркировка за 

съответствие и до маркировката да има един номер, който е номерът на нотифицираното лице, 

което е изпитало маските за респираторна защита. Отделно на маските трябва да има и N-

стандарт, европейския, който и ние като държава членка ползваме. Този стандарт определя 

тези маски с три нива на защита", допълни Миланова. 

 

www.btv.bg, 07.07.2020 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/ananiev-pri-nad-200-bolni-na-den-shte-trjabva-da-se-

vazstanovjat-chast-ot-merkite.html 

 

Ананиев: При над 200 болни на ден ще трябва да се възстановят част от мерките 

 

Здравният министър коментира ситуацията с коронавируса у нас 

 

Преминавайки границата от 200 болни на ден, това ще е сигнал, че трябва да се възстановят 

част от мерките. Това каза министърът на здравеопазването Кирил Ананиев, цитиран от 

„Фокус“. 

Той направи този коментар на откриването на новия ядрено-магнитен резонанс в УМБАЛ 

„Свети Иван Рилски“. 

Новорегистрираните болни за последните 24 часа са 174. През последните седмици бройката 

постепенно се увеличи и все по-често е близо до 200 болни за ден. 

Вчера стана ясно, че извънредната епидемична ситуация остава поне до август, като още 

тогава Ананиев посъветва общинските щабове да прилагат ограничителни мерки. 

"В София наистина тази сутрин бяха 86 души, но това не е такова нарастване на фона на 

големия брой хора. Съпоставимо с другите областни градове не е някакъв пик. Засега не 

предвиждаме нови мерки, но това не значи, че не наблюдаваме процеса и, ако той наистина 

ескалира, ние сме готови във всеки момент да предприемем необходимите мерки", отбеляза 

Ананиев. 

И уточни какво разбира под "ескалация": "Момент, в който болните надскочат 200 души и то 

за по-продължителен период от време". След това допълни, че самото минаване на границата 

от 200 болни дневно ще е достатъчен сигнал за действие. 

"Явно без контрол няма да мине", обобщи Ананиев. 

Той увери, че при достигане на капацитета на деветте столични болници, които приемат 

пациенти с коронавирус, останалите лечебни заведения имат създадена организация и 

готовност за откриване на такива отделения. 

 

www.standartnews.com, 07.07.2020 г.  

https://www.standartnews.com/zarazata/sheft-na-bls-nzok-zasega-ne-zaplashcha-pcr-

testovete-429499.html 

 

Шефът на БЛС: НЗОК засега не заплаща PCR тестовете 

 

Рачо Рачев 

Здравната каса все още не заплаща PCR тестовете за коронавирус, а в страната се правят с 

хиляди, оплака се в Сутрешния блок на БНТ Иван Маджаров, председател на Българския 

лекарски съюз. 

"В момента задаваме тези въпроси на НЗОК и ние от Лекарския съюз се питаме: Ако не ги е 

заплатила здравната каса, кой ги е платил? Или лечебните заведения и лабораториите са се 

бръкнали за тяхна сметка, или пациентите. Да контролираш епидемия като оставяш лечебните 
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заведения за своя сметка да тестват пациенти, или самите пациенти да си плащат, поради това, 

че са притеснени за здравето си, да се тестват, не е коректно", отсече той. 

Маджаров сметна, че дневно у нас се правят 2500-3000 теста, а за май здравната каса е платила 

едва 330 теста - за целия месец, за цялата страна. 

"Това е при положение, че НЗОК е разчела средства за 2400 теста на ден. Кой ги поема? Тази 

тема, продължена с другата: Как си купуват болниците скъпи предпазни средства, как си 

купуват дезинфектанти, поставя много въпроси, затова самото твърдение: Видите ли ние 

плащаме за дейност на болниците, не е много коректно, защото тази дейност не се извършва 

на поляна - нито прегледът, нито операцията. В момента тихо и полека болниците вървят 

надолу във финансовото си състояние, на фона на това, че виждаме, че няма рискове от 

дефицит в НЗОК, а и събираемостта от здравни вноски върви добре", посочи експертът. 

"Дойде времето, в което ние сами трябва да се пазим, да решаваме как да пазим здравето си, 

защото има вече достатъчно информация. Всеки, който има поне малко усещане за грижа към 

себе си и своето семейство - възрастни роднини, трябва да спазват дребни правила", настоя 

шефът на Лекарския съюз.  

По думите му в разгара на летния сезон здравната система по родното ни Черноморие е 

поставена под напрежение, независимо дали има COVID-19, или не. "Във всички случаи 

когато имаме прилив на туристи, та е поставена под натиск", отчете Иван Маджаров. 

 

www.actualno.com, 07.07.2070 г. 

https://www.actualno.com/healthy/nova-prognoza-za-esenta-i-koronavirusa-v-bylgarija-po-

200-250-novozarazeni-na-den-news_1479072.html 

 

Нова прогноза за есента и коронавируса в България: По 200-250 новозаразени на ден 

 

200 – 250 заразени на ден през ноември, декември и януари - това прогнозира професор Ива 

пред Нова телевизия Христова, заместник на Националния център за заразни и паразитни 

болести. 

По думите ѝ, това би станало, ако все пак през горещите юли и август има намаление до под 

100 души заразени на ден. Христова смята, че това е логично да се очаква. 

Припомняме, че директор на НЦЗПБ е професор Тодор Кантарджиев, който е част от 

Националния оперативен щаб за коронавируса. 

 

VINF  15:16:01  07-07-2020         RM1515VI.006 

       НЗОК - проект за изменение - НРД 

        

       НЗОК изпрати на лекарския съюз проект за изменение на Националния рамков 

договор 

        

        

       София, 7 юли /Десислава Пеева, БТА/ 

          От Националната здравноосигурителна каса /НЗОК/ са изпратили на Българския 

лекарски съюз /БЛС/ проект на Договор за изменение и допълнение на Националния рамков 

договор /НРД/ 2020-2022. Това съобщиха от НЗОК. В проекта се предвижда увеличаване на 

цените на клиничните пътеки по инфекциозни заболяния, като цената на "Диагностика и 

лечение на контагиозни вирусни и бактериални заболявания - остро протичащи, с усложнения" 

се увеличава двойно. Предложението е с цел укрепване на готовността и подобряване на 

дейността на инфекциозните отделения в лечебните заведения за болнична помощ, допълниха 

от НЗОК. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/nova-prognoza-za-esenta-i-koronavirusa-v-bylgarija-po-200-250-novozarazeni-na-den-news_1479072.html
https://www.actualno.com/healthy/nova-prognoza-za-esenta-i-koronavirusa-v-bylgarija-po-200-250-novozarazeni-na-den-news_1479072.html


Page | 4 

4 

          Предвижда се още и разделяне на клиничната пътека за раждане - на клинична пътека за 

нормално раждане и клинична пътека за раждане чрез цезарoво сечение, като се определя по-

висока цена за нормално раждане. Целта е да се преодолее тенденцията за увеличаване на 

ражданията чрез цезарово сечение. В проекта се посочва и повишена цена за клиничната 

пътека "Грижи за здраво новородено дете", като целта е да се осигурят адекватни грижи при 

здрави новородени деца. 

          В проекта на документа се предвижда и повишаване на цените на всички клинични 

пътеки, за да се осигури финансов ресурс на лечебните заведения за включване на 

допълнителни клинико-лабораторни изследвания за защита от инфекциозни заболявания на 

пациентите, хоспитализирани в болниците и на персонала, работещ в тях. 

           Предлата се лекарите, работещи в извънболнична медицинска помощ, да подават по 

електронен път информация, след всяка извършена медицинска дейност, при осигуряване на 

техническа възможност от страна на НЗОК. 

          Очаква се Анексът към НРД между НЗОК и БЛС, при постигнато съгласие между двете 

страни, да бъде подписан в кратки срокове. 

        

www.bnr.bg, 07.07.2020 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101306178/razrabotva-se-novo-lekarstvo-za-radkata-bolest-

porfiria 

 

Разработва се ново лекарство за рядката болест порфирия 

 

Български екип от лекари и пациенти е част от мащабно клинично проучване, с което се 

дава зелена светлина на ново лекарство за облекчаване на симптомите при рядкото 

заболяване порфирия. Резултатите от изследването са публикувани в едно от най-

престижните медицински списания в света - The New England Journal of Medicine, където 

е отбелязан и приносът на Лабораторията по порфирии и молекулярна диагностика на 

вирусни чернодробни заболявания в столичната Университетска болница "Св. Иван 

Рилски". 

"Порфирията е рядка, но социално значима болест, която засяга основно млади момичета 

в пубертета или малко след него. Причинява се от дефектен ген, който се предава на 

поколенията. В България има цели фамилии - майки, бащи, дъщери, лели, баби, които 

страдат от болестта." Това каза в предаването "По първи петли" началникът на 

лабораторията по порфирии и молекулярна диагностика на болница "Свети Иван 

Рилски" доц. Анета Иванова. 

По думите й много лекарства, които смятаме за безобидни, алкохолът, стресът и 

гладуването могат да дадат старт на симптомите. Острата порфирична криза протича 

много тежко, с непоносими коремни болки, повръщане, ускорен пулс, мускулна слабост 

и червена урина. Ако не се лекува, заболяването води до хронифициране, трайно 

увреждане и смърт, предупреждава доц. Иванова.  

Това прави разработването на нови лекарства за облекчаване на страданието на тези 

пациенти изключително важно и необходимо, изтъква лекарката. Новото лекарство вече 

се използва по света, а у нас е в процес на регистрация. 

"Самия медикамент дължим на научно откритие, удостоено с Нобелова награда и 

участието на учени от този ранг в разработката на лекарството. Одобрението от 

оторизираните институции в Европа и Съединените щати се основава на наблюдението 

във всички центрове на пацинетите, докато се лекуват. Така че нашите пациенти вече 

трета година са с много голям контрол на здравето, на качеството на живот и на всички 

останали съпътстващи едно ново лечение фактори, които биха оказали влияние върху 
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мнението ни като лекари след това кога и при кои пациенти да предписваме 

лекарството", посочва Анета Иванова. 

В клиничното проучване са участвали 97 пациенти от цял свят, сред които и няколко 

българи. За да се включат, те трябва да страдат от определена рядка форма на 

заболяването и да нямат странични заболявания. 

"У нас регистрацията на лекарството едва сега започва, но един ден ще го имаме, за което 

огромната заслуга е на пациентите, участвали в клиничните проучвания", изтъква  още 

доц. Иванова. "Защото ако те не бяха взели решение да участват, нямаше да има никаква 

възможност лекарството да бъде регистрирано в България. Те помогнаха на бъдещето на 

този контингент болни да живеят по-добре." 

При българските пациенти лекарството дава много добри резултати. 

 

www.zdrave.net, 07.07.2070 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Проф.-Салчев--Близо-30-млн.-лв.-ще-трябват-за-

увеличение-на-пътеките,-имаме-ги/n13800 

 

Проф. Салчев: Близо 30 млн. лв. ще трябват за увеличение на пътеките, имаме ги 

 

Около 30 млн. лв. са необходими за увеличаване цените на клиничните пътеки, за което 

Касата преговаря с Лекарския съюз. Това стана ясно от думите на управителя на НЗОК 

проф. Петко Салчев пред БНТ. Средствата са налични и няма да са проблем за Касата, 

тъй като има ръст в събираемостта на здравноосигурителни вноски, информира той. 

„Касата разполага с тези пари. Днеска една от добрите вести за мен беше, след като 

прочетох данните от Министерството на финансите е, че здравноосигурителните вноски, 

съпоставени с миналата година, имат лек ръст от 3,6%, което нас ни успокоява, че към 

края на годината ще имаме достатъчно пари, за да отговаряме на предизвикателствата“, 

коментира проф. Салчев. 

Той уточни, че сумата от около 30 млн. лв. е прогнозна, тъй като преговорите с БЛС за 

цени на клинични пътеки и обеми все още текат. 

Управителят на НЗОК очаквано се спря основно на „инфекциозните“ пътеки, които са 

във фокуса на общественото внимание през последните няколко месеца. 

Цената на болничното лечение на пациент с коронавирус варира в широки граници, тъй 

като случаите са различни и зависят от състоянието на пациента и процедурите, от които 

той се нуждае, посочи проф. Петко Салчев. „Тук трябва да уточня, че няма една клинична 

пътека за COVID, както е разпространено сред обществото. Имаме три основни, по които 

се лекува. Това са 39, 48 и 104, така наречените „пътеки, свързани с инфекциозни 

заболявания на белите дробове“. 104-та е пътеката при „остри и вирусни инфекции“. 

Цената на пътеката беше 618 лв., в момента ние предложихме на Българския лекарски 

съюз при преговорите да я вдигнем двойно. Като тука трябва да уточня, че когато 

пациентът се влоши, той преминава през две клинични процедури – клинична процедура 

3 и 4, където цената е 780 лева на ден, независимо колко дена лежи пациентът. Така че 

не може да се каже, че лечението на пациента струва 1200, или 780 на ден, тъй като ние 

за всеки случай поотделно виждаме какво е“, обясни той. 

Проф. Салчев коментира и средствата, изплащани от Касата за тестовете. „Цената на 

PCR-теста, която е взета с решение на Надзорния съвет и която в момента касата има 

възможност да заплаща, но при едно условие – през направление от РЗИ, е 60 лв. Касата 

е предвидила бюджет за 2500 теста на ден“, информира той. Управителят на НЗОК 

допълни, че е взето и друго решение – към всички клинични пътеки да се добави 

„определена сума“, като решението за това какъв вид тест да се направи на пациента се 

взима от даденото лечебно заведение на база клинична картина. „Тъй като може да се 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84.-%D0%A1%D0%B0%D0%BB%D1%87%D0%B5%D0%B2--%D0%91%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BE-30-%D0%BC%D0%BB%D0%BD.-%D0%BB%D0%B2.-%D1%89%D0%B5-%D1%82%D1%80%D1%8F%D0%B1%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5,-%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%B3%D0%B8/n13800
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84.-%D0%A1%D0%B0%D0%BB%D1%87%D0%B5%D0%B2--%D0%91%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%BE-30-%D0%BC%D0%BB%D0%BD.-%D0%BB%D0%B2.-%D1%89%D0%B5-%D1%82%D1%80%D1%8F%D0%B1%D0%B2%D0%B0%D1%82-%D0%B7%D0%B0-%D1%83%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5,-%D0%B8%D0%BC%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%B3%D0%B8/n13800
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направят бързи тестове, по-евтини PCR, по-скъпи PCR, свърхекспресни PCR-тестове, 

чиято цена е различна“, уточни той. 

Шефът на здравния фонд се спря и на информацията за клиничните проучвания на 

ивермектин за лечение на COVID-19. Припомняме, вчера беше съобщено, че през май е 

започнало клинично проучване на противопаразитния медикамент, използван във 

ветеринарната медицина. Запитан след колко време при успех медикаментът може да 

влезе в списъка на НЗОК, проф. Салчев коментира: „Времето зависи от регулациите, 

които са в Европа, след като мине фазата на клиничните изпитания, която в момента е 

фазата за неговата безопасност, след това има и други фази, които трябва да се проверят. 

След това трябва да мине съответната регистрация за лекарството, дали то е подходящо 

за това лечение, да бъде признато от Европейската медицинска агенция и от нашата 

Изпълнителна агенция по лекарствата, което ще отнеме от 180 до 240 дни, след това 

може да влезе в списъка на Касата“. 

 

www.clinica.bg , 07.07.2070 г.  

https://clinica.bg/12625-Sofarma-s-5--spad-v-prihodite-za-iuni 

 

СОФАРМА С 5% СПАД В ПРИХОДИТЕ ЗА ЮНИ 

 

"Софарма" е отбелязала спад в продажбите си за миналия месец с 5% в сравнение със 

същия период на предходната година. Това съобщиха от публичната компания към 

Българската фондова борса. 

„За месец юни 2020 година "Софарма" АД реализира спад в продажбите си с 5% спрямо 

същия месец на предходната година, в т.ч. 78% спад на продажбите за вътрешен пазар и 

59% ръст на продажбите за износ", конкретизират от фармацевтичния производител. 

През първо полугодие на 2020 година приходите от продажби на компанията са се 

увеличили с 1% спрямо същия период на 2019 г. Основният двигател за ръста обаче е 

външният пазар – 13%. В същото време у нас фармацевтичният производител отбелязва 

спад в продажбите от 19%. От компанията не обясняват на какво се дължат резултатите. 

Вероятно обаче върху тях отражение оказва и пандемията. 

„Софарма" заема 3% от общия обем на българския фармацевтичен пазар в стойност и 

11% в опаковки. По данни на компанията позициите на основните конкуренти на 

дружеството на територията на страната са както следва: „Nоvartis"—6.4% (3.5% в бр.), 

„Roche" – 6.3% (0.3% в бр.), „Actavis" – 4.3% (10% в бр.), „Glaxosmithkline" – 3.9% (2.8% 

в бр.), „Merck Sharp Doh"– 3.9%(0.7% в бр.), „Pfizer" – 3.8% (1% в бр.), „Abbvie" – 3.7% 

(0% в бр.), „Sanofi-Aventis" – 2.7% (2% в бр.), „Astra Zeneca" – 2.6% (0.4% в бр.). 

Приходите на „Софарма" от продажби за първите три месеца на 2020 г. са 71.2 млн. лв. 

срещу 64.94 млн. за същия период на 2019 г. До края на 2020 г. компанията има 

намерение да внедри от 1 до 3 нови лекарства. 

Дружеството е основен акционер в групата „Софарма", където има четиридесет и девет 

дъщерни дружества, като основното е „Софарма трейдинг". Общите постъпления на 

групата за първото тримесечие са 336,1 млн. лв. спрямо 313,4 млн. лв. през първо 

тримесечие 2019 г. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/12625-Sofarma-s-5--spad-v-prihodite-za-iuni
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       обществени поръчки - закон - промени 

        

       С промени в Закона за обществени поръчки ще се уеднакви подходът  към 

публичните и частните лечебни заведения 

       

       София, 7 юли /Христо Воденов, БТА/ 

        На портала за обществени консултации е публикуван проект за промени на Закона 

за обществените поръчки. Предложенията за промени ще се обсъждат до 7 август. 

           Част от промените прецизират изисквания, произтичащи от европейското 

законодателство в областта. Уеднаквява се подходът при определяне качеството 

възложител на публичните и частните лечебни заведения, като видът на собствеността е 

без значение. Разширява се обхватът на измененията в договорите и рамковите 

споразумения, които се квалифицират като съществени. Целта е да се намалят случаите, 

в които са допустими промени в договорите и рамковите споразумения. 

          Други промени са свързани с Централизираната автоматизирана информационна 

система "Електронни обществени поръчки". Урежда се издаването на индивидуалните 

административни актове на възложителите, като се  изясняват реквизитите на 

решенията, създавани чрез платформата, с цел предотвратяване на практики по издаване 

на актовете извън нея. 

          При възлагането на обществени поръчки чрез събиране на оферти с обява са 

предвидени някои нови възможности, аналогични на процедурите за възлагане на 

поръчки на по-висока стойност, като прилагане на т.нар. обърнат ред за възлагане и 

удължаване на срока за получаване на оферти в определени случаи.  

          Предложено е уеднаквяване на подхода за определяне размера на санкциите, които 

Комисията за защита на конкуренцията налага при установяване на нарушения. 

Въвеждат се граници от 1 до 3 на сто и съответно от 5 до 10 на сто, в зависимост от 

сериозността на нарушението. 

 

www.bnt.bg, 07.07.2020 г. 

https://bntnews.bg/news/referendum-55-ne-ochakvat-ogranichenie-na-covid-19-s-

udalzhavaneto-na-izvanrednata-obstanovka-1064045news.html 

 

"Референдум": 55% не очакват ограничение на COVID-19 с удължаването на 

извънредната обстановка 

 

55% от анкетираните в проучването на "Референдум" не очакват разпространението на 

коронавируса в България да се ограничи след удължаването на извънредната обстановка. 

39,7% отговарят с "по скоро, да", а 5,3% нямат мнение. 

Разпространението на коронавируса и това как се отразява на плановете ни за ваканция 

и на икономиката несигурността и постоянната промяната на обстановката, свързана с 

мерките срещу заразата - темата в студиото коментираха доц. Ангел Кунчев – главен 

държавен здравен инспектор, проф. Костадин Ангелов – директор на УМБАЛ 

"Александровска", Весела Чернева – директор на Европейски съвет за външна политика 

– София и Плутархос Маридакис – икономист. 

В отговор на въпроса на "Алфа Рисърч" "Кое е най-важното условие, за да можем да 

овладеем разпространението на вируса", 69% смятат, че това е повече дисциплина в 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/referendum-55-ne-ochakvat-ogranichenie-na-covid-19-s-udalzhavaneto-na-izvanrednata-obstanovka-1064045news.html
https://bntnews.bg/news/referendum-55-ne-ochakvat-ogranichenie-na-covid-19-s-udalzhavaneto-na-izvanrednata-obstanovka-1064045news.html
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обществото. Според 54,5% това е откриване на лекарство, 41,7 смятат, че е по-строг 

контрол и санкции, а според 38,4 на сто е подобряване капацитета на здравната система. 

 

 
08.07.2020 г., с. 1 

 

ВЪЛШЕБНОТО ХАПЧЕ ПРОИЗВЕЛИ В БИОВЕТ 

 

ПОД ИМЕТО HUVE-19 ПРЕПАРАТЪТ ИВЕРМЕКТИН ВЕЧЕ СЕ ИЗПИТВА 

КЛИНИЧНО ВЪРХУ БОЛНИ ОТ COVID-19 

 

След като се разбра, че с едно мистериозно лекарство за прасета борим COVID-19, 

„Труд" се добра до следните подробности: Вълшебният лек се произвежда от „Биовет" 

АД, а създателите му са го кръстили HUVE-19 (Ивермектин, 3 мг, таблетки). Заради това, 

че той е най-обещаващият препарат в борбата с COVID-19, по думите на проф. Ива 

Христова, зам.-директор на Центъра за паразитни и инфекциозни болести, медикаментът 

е получил бърза писта за производство от властта. Проверка на „Труд" показа, че е 

прескочена първата фаза на клинично изпитване на препарата - проверка за токсичност 

върху здрави доброволци. 

 

 

 

 

 


